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Eκδήλωση με θέμα τη Φορολογική Συμμόρφωση Επιχειρήσεων

Θέμα Εκδήλωσης:

Εξωδικαστική επίλυση φορολογικών διαφορών μέσω Διαιτησίας βασικό συμπέρασμα της
εκδήλωσης «Φορολογική Συμμόρφωση Επιχειρήσεων» που διοργάνωσαν ο ΣΒΕ και o EPLO

Στις 6 Μαρτίου 2023, ο Σύνδεσμος Βιομηχανιών Ελλάδος (ΣΒΕ) σε συνεργασία με τον
Ευρωπαϊκό Οργανισμό Δημοσίου Δικαίου (EPLO), διοργάνωσαν, με ιδιαίτερη επιτυχία, εκδήλωση
με θέμα: «Φορολογική Συμμόρφωση Επιχειρήσεων: Πρακτικά Θέματα – Προβληματισμοί –
Προτάσεις», στο ξενοδοχείο Porto Palace.

Στην έναρξη της εκδήλωσης η Πρόεδρος του ΣΒΕ κα Λουκία Σαράντη ζήτησε από τους
συμμετέχοντες να τηρήσουν ενός λεπτού σιγή λέγοντας «οι επιχειρήσεις μέλη του Συνδέσμου
Βιομηχανιών Ελλάδος και η Διοίκησή του, εκφράζουμε τη βαθύτατη θλίψη μας για το
σιδηροδρομικό δυστύχημα στα Τέμπη, που η τραγική του κατάληξη βύθισε στο πένθος
ολόκληρη τη χώρα. Ως ελάχιστος φόρος τιμής στα θύματα και στις οικογένειές τους θα
παρακαλούσα να τηρήσουμε ενός λεπτού σιγή».

Στην πρώτη ενότητα της εκδήλωσης συζητήθηκαν τα θέματα της φορολογικής συμμόρφωσης
των επιχειρήσεων και πως αυτές επιδρούν στην προσέλκυση επενδύσεων.

Ο Καθ. Κωνσταντίνος Καραμάνης παρουσίασε στοιχεία της World Bank για τη θέση της Ελλάδας
στο παγκόσμιο επιχειρηματικό περιβάλλον. Στην εξαιρετικά ενδιαφέρουσα τοποθέτησή του
αναφέρθηκε στις αδυναμίες σχετικά με τη σαφήνεια των διατάξεων και στην απουσία διαβούλευσης σε
πολλά φορολογικά νομοθετήματα με τους φορείς, με αποτέλεσμα να παρουσιάζονται ουσιαστικές
αδυναμίες εφαρμογής.

Ο Δρ. Μαυραγάνης αναφέρθηκε στην εξαιρετικά σημαντική πρόταση για τη θέσπιση αμερόληπτης και
δίκαιης εξωδικαστικής επίλυσης των διαφορών μέσω Διαιτησίας, σύστημα που ήδη εφαρμόζεται στην
ναυτιλία από το 1952 και συντελεί στην πραγματική επιτάχυνση της επίλυσης των φορολογικών
διαφορών. Πρότεινε ο θεσμός της Διαιτησίας να εφαρμοστεί μέσω Επιμελητηρίων.

Ο κ. Πάνος Δαβέρος τόνισε την πολυνομία και την πολυπλοκότητα στο φορολογικό νόμο
διαπιστώνοντας ότι μόνο εντός του 2022 ψηφίστηκαν 10 νόμοι και εκδόθηκαν 260 εγκύκλιοι. Σημείωσε
ότι η κατάσταση αυτή δημιουργεί αδυναμίες ερμηνείας, αμφισβήτηση ευρημάτων ελέγχου,
συσσώρευση επίδικων αποφάσεων και μεγάλες καθυστερήσεις. Πρότεινε την κωδικοποίηση των
νόμων, κίνητρα οικειοθελούς συμμόρφωσης, επέκταση ψηφιοποίησης και μείωση της δέσμευσης από
50% σε 10% σε περίπτωση προσφυγής στη ΔΕΔ.

Ο κ. Κωνσταντίνος Σαρμαδάκης αναφέρθηκε στους άξονες βελτίωσης της φορολογικής
συμμόρφωσης των επιχειρήσεων, την επιβολή και τη διευκόλυνση. Στο πλαίσιο της συνεργασίας και
επικοινωνίας μεταξύ της φορολογικής Αρχής και των επιχειρήσεων πρότεινε τη δημοσιοποίηση από τη
φορολογική Αρχή πρακτικών οδηγών για τις φορολογικές υποχρεώσεις και τη δημιουργία ενός

                                         1 / 2



 

καναλιού επικοινωνίας των επιχειρήσεων με τη φορολογική Αρχή, μέσω του οποίου θα διευθετούνται
προκαταβολικά εξειδικευμένα φορολογικά ζητήματα.

Η απλοποίηση της φορολογικής συμμόρφωσης των επιχειρήσεων απασχόλησε την δεύτερη
ενότητα της εκδήλωσης.

Η Δρ. Κατερίνα Πέρρου αναφέρθηκε στον πλούτο των πληροφοριών που διαθέτει η ΑΑΔΕ μέσω των
ψηφιακών εργαλείων και τα οποία επιτρέπουν την ανάλυση κινδύνου για τον γρήγορο εντοπισμό της
φοροδιαφυγής και στα μέχρι σήμερα αποτελέσματα της λειτουργίας της ΑΑΔΕ.

Ο κ. Νίκος Παπαγιάννης σημείωσε τα θετικά στοιχεία του MyData αλλά και τις δυσκολίες που έχουν
δημιουργήσει, προτείνοντας να υπάρχει ευελιξία και επανασχεδιασμός χωρίς στενές προθεσμίες.

Ο κ. Δημήτρης Τσαγκάρης έθεσε το ερώτημα αν το MyData δημιουργεί νέα ηλεκτρονική
γραφειοκρατία και αν υπάρχει το ανθρώπινο δυναμικό για την απλοποίηση και την υποστήριξη του
όγκου των πληροφοριών. Χαρακτηριστικά ανέφερε ότι πολλά έχουν γίνει αλλά και πολλά πρέπει να
διορθωθούν.

Το ειδικότερο θέμα της ευθύνης που φέρουν οι διοικούντες στην πληρωμή των φόρων
αναλύθηκε από την κα Ελένη Θεοχαροπούλου στην τρίτη ενότητα της εκδήλωσης βάσει του νέου
νομοθετικού πλαισίου του Κώδικα Φορολογικής Διαδικασίας και δόθηκε έμφαση στην περιπτωσιολογία
έλλειψης υπαιτιότητας των διοικούντων.

Η εκδήλωση ολοκληρώθηκε με τη συμμετοχή του Διοικητή της ΑΑΔΕ κ. Γ. Πιτσιλή, ο οποίος
σχολίασε τα συμπεράσματα της εκδήλωσης. Στον εποικοδομητικό διάλογο με την Πρόεδρο του ΣΒΕ
κα Λ. Σαράντη ο κ. Διοικητής αναφέρθηκε στην εφαρμογή MyData ως μέσο απλοποίησης των
φορολογικών διαδικασιών και διευκόλυνσης της φορολογικής διοίκησης. Ανέφερε χαρακτηριστικά ότι
η εφαρμογή υποστηρίχθηκε από τους ενδιαφερόμενους τη φορολογική διοίκηση, τις επιχειρήσεις,
τους οικονομολόγους, τους λογιστές και τις εταιρείες πληροφορικής δημιουργώντας οφέλη για όλους.

Ο συντονισμός της εκδήλωσης έγινε από τους κ.κ. Ανδρέα Πετρίδη, Συντονιστή και Ζαφείρη
Χατζηλαζάρου, μέλος της Ομάδας Εργασίας «Βιομηχανική Πολιτική» του ΣΒΕ.

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

                                         2 / 2

http://www.tcpdf.org

